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Az Országos Magyar Párt 
szatmári kongresszusa 

befejeződött 

(Szatmár.) Az Országos Magyar 

párt szombaton és vasárnap nagygyü- 

Jést tartott Szatmáron, amelyen a párt 
vezérei és a vidéki tagozatok delegá- 

tusai vettek részt nagy számban. Szom- 

baton a kisebbségi és kulturális szak- 
osztályok, valamint a közgazdasági 

szakosztály tartotta meg értekezletét. A 
kisebbségi szakosztály ülésén Jakabffy 

Elemér dr. elnökölt és vázolta azt az 

utat, amelyen a nemzetiségi kérdés el- 
jutott a mai kisebbségi kérdésig és is- 
mertette azt a szerepet, melyet a Ma- 

gyar Párt kisebbségi szakosztálya ját- 
szott különböző nemzetközi konferen- 

jákon. Dr. Balogh Arthur felsorolta a 

Népszövetségnél bejelentett panaszokat, 

a többek között a csiki magánjavak, a 
kulturzónának és a névvegyelmezés 
ügyében tett panaszokat. Dr. Fritz 
László és Hegedüs Nándor a népszám- 
lálással kapcsolatosan szólaltak fel. 

A kulturális szakosztály Paál Árpád 
elnökletével ülésezett. 

Dr. Hinléder Fels Ákos határo- 
zati javaslatot terjesztett be a 

progresszip sajtó ellen, amely 

kritikát mert gyakorlni a Ma- 

gyar Párt vezetőinek müködé- 

se felett 

és azt állitotta erről a sajtóról, hogy 

az destruál és példának hozta fel „Kós 

Károly izléstelen kirohanását" (?) Ki- 

vánatosnak tartotta a felszólaló, hogy 

a pártpolitikusok és a sajtó között szo- 

rosabb szervi kapcsolatot teremtsenek 

és e célból egy Bukarestben létesitendő 

magyar sajtóiroda felállitását javasolta, 

amit a gyülés el is fogadott. A gyülésen 

elhangzott és a sajtót érintő felszóla- 
lásokra e beszámoló keretében nem té- 
rünk ki, azonban Hinléder ur kirohaná- 
sával lapunk egyik közelebbi számában 

fogunk érdemlegesen foglalkozni. 

A kongresszus kimondotta, hogy a 
jövőben 

minden faluban épenként „Ma- 

gyar Nap'-ot rendeznek 

népkönyvtárakat létesitenek és az ifju- 

sági kulturális szervezeteket is megala- 
kitják. Kimondották azt is, hogy orszá- 
gos kulturtanácsot létesitenek és 

megalakitják az országos szin- 

pártoló egyesületet, melynek 

eszméjét először a „Mai Világ" 

petette fel és tartotta napirenden. 

A közgazdasági szakosztály dr. Gyár- 
fás Elemér elnöklete alatt ülésezett. 

Aradaon lesz a jövőévi 

pr. Yuri Elemér az uj afelnök - Fenniar- 
ottákaszékelyuavarbelhyidarározatokatt 

öévpi nagyoyülés 
Gyárfás kritika alá vette a kormány 
politikáját. Dr. Balogh Eleg a magyar 
bankok kamatpolitikáját mentegette, 

majd pedig a Földhitelintézet felállitá- 
sát határozták el. 

A vasárnapi nagygyülés 

A vasárnapi nagygyülésen 24 megye 

194 delegátusa és nagyszámu érdeklődő 

jelent meg. A gyülést Bethlen György 
gróf elnök nyitotta meg és javasolta, 

hogy küldjenek üdvözlő táviratot a ki- 

rályhoz. Elnöki megnyitójában Bethlen 

gróf Kifejtette, hegy a kormány köz- 
gazdasági politikája csődött mondott, 

az adózási terhek kibirhatatlanok, 
agrár és a hitelviszonyok pedig sulyos 
valóban vannak. Majd Páneurópáról 

beszélt, melynek gondolatát szépnek 
tartja, de 

tiltakozik az ellen, hogy ez az 

alakulat azoknak az államok- 

nak előnyére szolgáljon, ame- 

az- 

. 

Ilyek a békeszerződések kivált- 

ságait élvezk, 

különben s, - mondotta az elnök, - 
Páneurópa nem létesülhet mindaddig, 
mig a huszadik században megtörténik 
az a kulturszégyen, hogy nemzeteket 
korlátoznak nyelvük használatában. 
Inczédy Jocksman alelnök beszámo- 

lója után dr. Abrudbányai Ede ter- 
jesztette be a 

határozati javaslat 

szövegét, mely szerint a szatmári nagy- 

gyülés nagy fájdalommal állapitja 

meg, hogy Romániában a magyar nép 

tizenkét év alatt gazdasági és kultuáris 

téren a lejtőről a mélységbe zuhant. A 
gyulafehérvári határozatok csak érték- 
telen papirrongyok voltak és lelketlen 

cselvetés, mert nem iródtak őszinte lé- 
lekkel. A magyarság bizott a Maniu- 

kormányban, de keserüen csalódott. 

A törvények alkalmazásának 

nacionalista szelleme a reakciós 

pálasztási törpény, a magyar 

nyelo számüzése, iskoláink el- 

pétele, kétségbeesett küzdelemre 

serkentik a magyarságot. 

A hivatalos diplomácia a világ köz- 

véleményét hamarosan informálja a 
kisebbségek helyzetéről, ami ellen tilta- 

kozunk. 

A nagygyülés fenntartja a szé- 

kelyudovarhelyi határozatokat, 

POLITIKAI NAPILA 
Szerkesztőség és kiadóhivatal ! 
Strada Mineorijilor E. Mineritac 
u. 2]1. Nyomdai tel 18 
Előfizetési ár: Egész évre 600 
félévre 300 lej, negyedévre 1 
lej, egy hónapra 50 lej. Külföldön 
ezeknek az áraknak kétszerese. 

Hirdetések közlése tarifa szerint. 
Apréhirdetések ára: egy szó 2 le 
Vasiagabb betüvel .... él 
Kéziratokai nem adunk vissza. 

. 

melyek a pártvezetőségnek kötelességé- 
vé teszik, hogy a magyarság érdekében 
használjon fel a parlamentben minden 
eszközt és ha a parlamenti akciók si- 
kerre nem vezetnének, akkor pana- 
szainkat vigyék a Népszövetség elé. 

A Magyar Párt uj alenőke 

Deák Gyula főtitkár közli, hogy 
Teleky Arctur alelnök lemondott. He- 
lyébe közfelkiáltással dr. Turi Elemért 

választották. Paál Árpád a közmüvelő- 
dési osztály, Gyárfás Elemér a köz- 

gazdasági osztály határozatait terjesz- 

tette be, Jakabffy Elemér pedig a 

Népszövetségről tartott előadást. 

Hinlédér Fels Akos ismét éle- 

sen támadja a sajtót, 

mig Perédy György tiltakozik Hinléder 
általáncsitásai ellen és megvédi az uj- 

ságirókat, akik ezer veszéllyel dacolva 
védték és védik a magyarság érdekeit. 
Willer József a névvegyelmezésről be- 

szélt, Fábián szenátor a nyugdijasok 

sérelmeit tárta fel, majd Barabás Béla 

javasolta egy kisebbségi kisantant léte- 
sitését és azt, hogy a jövőben Aradon 

tartsák meg a Magyar Párt nagygyü- 

lését. Az idő előrehaladottsága miatt 

aztán a nagygyülést berekesztették. A 

gyülés után az udvaron egybegyült tö- 

megnek Barabás Béla, György József, 
Gyárfás Elemér és Hegedüis Nándor 

tartottak szónoklatokat. Este bált ren- 

deztek, amely a reggeli órákig tartott. 

üUjabb borzalmas bányarobba- 
nás történt Németországban 
mialatt az alsdorfi katasztrófa többszáz áldozatát 

(Berlin.) Mialatt az alsdorfi ret- 
tenetes bányakatasztróia többszáz 
áldozatát temették, ujabb borzal- 
mat bányarobbanás történt Német- 
országban. Szombaton kora dél- 
után, a Saar-vidéki Sechultheiss 
egyik hányájában, ahol többszák 
munkás dolgozott a tárnákban. bá- 
nyalégrobbanás történt, amely is- 
mét rengeteg áidozatokat követelt. 
A robbanás rengeleg embert üölt 
meg és több tárna bejáratát beom- 
lasztotta, ugy, hogy elvágta az ott 
tartózkodó bányászok menekülé- 
sésének az utját. A mentési mun- 
kálatok rögtön megindultak és e 
sorok megjelenésekor is tartanak. 
Hétfőn hajnalban érkezett távirati 
jelentés szerint a saar-vidéki bá- 
nyakatasztróla több mint száz ha- 
lálos áldozatot követelt. Eddig 92 
halottat hoztak felszinre. A kutató 
munka nehezen haladt előre, mert 
a tárnák most is mérges gázokkal 
vannak telitve A katasztrófát bá- 
nyalég és szénporrobanás okozta. 

hantolták a sirba 
Az áldozatok legtöbbje fiatal em- 
ber volt. 
Saarbrückenben vasárnap a 

saar-vidéki kormányzóbizottság 
ülést tartott, amelyen 200 ezer 
frankot szavaztak meg a katasztró- 
fa hátramaradottjainak. Hinden- 
burg, Stegerwld birodalmi munka- 

ügyi miniszter, a Rajnavidék kor- 
mányzósági elnöke és Trier püs- 
pöke a saar-vidéki kormányzó bi- 
zottságnak részvéttáviratokat kül- 
döttek. Részvétét fejezte ki Briand 
és a francia munkaügyi minisz- 
ter is. 

A kémkedési ügyben a ki6all- 
cgafásokaf ma befejeszik 

(Bukarest.) A belügyminisz- 
ter elrendelte, hogy a kommunista 
kémkedési ügyben a héfői napon 
fejezzék be az összes letartóztat- 
tottak kihallgatását. A kihallgatá- 
sok befejezése után számos egyént, 
akik csak személyi összekötteté- 
seik révén kerültek kapcsolatba a 
kémkedési ügy bünöseivel és kül- 
földi állampolgárok, kifognak 
utasitani az országból, mint kelle- 
metlen idegeneket. Szombat éjjel 
különben még több letartóztatás 

történt Baltiban, Romanban és 
Constanzában történtek letartóz- 

tatások. 

A brazil forradalom mérlege. 
A rio de janeirói német követség 
közli, hogy a Baden német utas- 
szállitó hajó riói lövetésének 27 
halottja, 25 sulyos és 33 könnyebb 
sebesültje van. A halottak közül 
egy, a sebesültek közül 15 német 
állampolgár. 

coRSsóÓ mozgószinház Hérffő! Kedd! Szerda! 

AKALANDOR Zeisler Edit 
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Ha van pénze, 
nálam olcsón vásárolhat. 
Ha nincs pénze, akkor is jöjjön 
hozzám és vegyen részletfizetésrel 

Néői kabátok szőrmézve a legele- 
gánsabb kivitelben. Férfiöltö- 
nyök, télikabátok, trenkhocoatok 
férfi és női szövetek, selymek, 

vásznak és minden divatáru be- 
szerezhető nagyon olcsón 20 heti 
vagy s5 havi részletfizetésre 
ROTTENBERG MÁRTON 
Cluj, Piata Carolina 5f Szaámlára csak 

eluji lakosok lesznek kiszolgálva. 

HA IDEÁLIS KÖLTSÉGVETEST 
AKARUNK, SZÁMOLNUNK KELL 
AZZAL, HOGY AZ ALLAM ÉS A ME- 
ZŐGAZDASÁG JELENLEGI HELYZE- 
TE FELEITE NEHEZ. Ilyen cim alatt 
közli a Consum legujabb, október 26-i 
száma azt az igen érdekes interwievet. 
amelyet a parlament költségvetési bi- 
zottságnak elnökével folytatott a Con- 
sum munkatársa. A költségvetés, a kül- 
földi tőke, az egyenesadó módositása, 
az agrárproblémák állanak a gazdasági 
élet érdeklődésének homlokterében. 
Ezekkel a kérdésekkel foglalkozik a 
Consum legujabb száma, amelyben 
Voicu Nitescu közlekedésügy miniszter 
nyilatkozik az utépités programmjáról, 
va Stewart-szerződésről és cáfolja ka- 
"tegórikusan a CFR bérbeadásáról el- 
terjedt hireket. A földgázkérdésben 
ujabb szenzációt hoz a Consum: a 
-pénzügyminiszter intézkedett, hogy a 
földgázzal kapcsolatos kisajátitási el- 
járásokat kezdjék meg. A konyverziós 
javaslat nyomán támadt izgalmak a 
pénzpiacon is éreztették hatásukat és 
bizonyos eltolódások történtek, ame- 
lyekről a Consum heti pénzpiaci jelen- 
tése számol be részletesen: A Consum 
amult héten megkezdet adóankétját e 
heti számában folytatja, azonkivül 
bankok, gyárak, kereskedelmi vállala- 
tok körében lefolyt ujabb események- 
kel foglalkozik. Kréjen mutatványszá- 
mot a kiadóhivataltól, Cluj, Str. Iuliu 
Maniu. 3. 

....... 

AII 0 nyelvianok 
ésszófáralk 

magántanulók számára, a kiejtés 
megjelölésévpel. 

Lingua szakszótár. UJDONSAG. 
dr. Révész Vilmos: Magyar 
-Angol keresk. és jogi 
szakszótár kötve Lei 272 

Schidlof dr. „1000 szó", levélsze- 
rinti módszer, Angol 10 fü- 
zet dobozban 204 

Lingua nyelokönyovek: Angol 
nyelvtan (magántanulás és 
tanfolyamok számára) 
kulccsal, félv. kötve 163 

Lingua: Angol liliputi szótárak. 
320. Részenként külön 3 

Schenk kézi szótárak. Angol, 
szerk. dr. Latzkó Hugó „156 

Schenk: Angol zsebnyelotan 
és társalgó magántanulásra, 

Lingua: Hasznos társalgók, An- 
gol-magyar beszélgetések, 
angol tolmács 51 

Vidékre után- 
véttel küldi : 1 

coRSóÓ FILMSZINHAZ 

Törölték Kolozsvár költség- 
Magyar Szinház vetéséből a 

szubvencióját 
Hér és félmillió lejt förölfek a köliség. vefésből - Kulfurára, szegény ellátásra 

nincs pénez 
(Kolozsvá r.) A kolozsvári tanács 

által megszavazott költségvetés a na- 
pokban aprobálva visszakerült a város- 
házára. 

A keöltségpvelést felülvizsgáló 
Comitetul Local de Repisuire 
hét és félmillió lejjel csökken- 
tette a kiadásokat, majdnem 

minden jótékonysági tételt és 
az összes szubpenciókat, igy a 

kolozsvári Magyar Szinház 
szubvencióját is törölték a 

költségvetésből. 
A bizottságnak ez a határozata mé- 

lyen sérit a város lakosságának az ér- 
dekeit, nemzetiségre való tekintet nél- 

kül, mert éppen azokat a tételeket tö- 
rölték, amelyek kulturális célokat szol- 
gáltak. A városi tanács rövidesen meg- 
kezdi az 1931 évi költségvetésnek a 
tárgyalását. Ez alkalommal, amint érte- 
sülünk, a munkásképviselők legsulyo- 
sabb kritika alá veszik a Comitetul 
fenti eljárását és az 1931 évre a most 
elvont összegeket is beakarják állitani. 
Hogy a munkásság képviselőnek eme 
szándéka eredményes lesz-e, az telje- 
sen bizonytalan, de az bizonyos, hogy 
a Comitetul ezen szükkeblüsége nagy- 
mértékben megingat a városi auto- 
ritással szemben minden bizalmat. 

Egy válaszfó se jeleníkeszef 

November másodikára halasztották el 
a mezőgazdasági kamara választásait 
(Kolozsvár.) A kolozsvári mező- 

gazdasági kamarai választást október 
23-én délelőtt 10 órára tüzték ki a ko-. 
lozsvári városházán. A törvény értel- 
mében minden földadót fizető gazda 
vagy diplomával biró gazdatiszt, föld- 
müvesiskolai tanárok választók és vá- 
laszthatók. A kolzsvári kamara három 

tagját meg kellett volna már válasz- 
tani, 

de egyetlenegy oválasztó sem 
jelent meg az urnáknál. 

Emiatt a választást november 2-ára 
halasztották el, amikor a választást a 
jelentkezőkre való tekintet nélkül, meg- 
tartják. 

A büflencselédföbbszörbetört 
gazdájánaál, de mindannyiszor 
vigaszíaló levele 
6agyortt 6áfra 

(Temesvár.) Mulatságos betörési 
esetre deritett fényt tegnap a temesvári 
rendőrség. Kocsonyai János Zápolya- 
utcai vendéglős már hetekkel czelőtt 
jelentést tett a hatóságnál, hogy ven- 
déglőjében betőrök jártak, a kasszát 
feltörték, italokat és ételeket vittek el. 
Ezt a jelentést Kocsonyai többször 
megismételte, mert átlag hetenként két- 
szer feltörték a kasszát. A betörő min- 
den egyes esetben 

levelet irt a károsultnak, jó- 
egészséget kivánt neki és annak 
a reményének adott kifejezést, 

szücs- és szőrmeüzletét 

(azelőtt Mártontiy Test- 

vérek) a Cluj Piata Unirii 

20. sz. alól Str. Memoran- 

dului (Unió-u.) ő sz. alá 

HELYEZTE ÁT 

.... 

Szenzációs uj müsör 

A kalandor 
(Vészetes asszony) 

Hatalmas kalandor dráma 9 felv. 
Főszerepben: 

Brigitta Melm, Ivan Mosjonkin 
Műsor közben fellép Zeisler Edith 

a spitz tánc világrekordere 

MIARTroONF 

hogy a kárt a gazda hamarosan 
kiheveri. 

A rendőrség hosszas nyomozás után 
a tettest 

a gazda cselédjének, Balogh 
Istvánnének személyében el- 

fogta. 

Baloghné tettét bevallotta és a le- 
velekről azt a felvilágositást adta, hogy 
azokkal el akarta terelni magáról a 
gyanut. A hütlen cselédet letartóztat- 
ták. 

UL 
Dusválasztékban áll b. vevőim ren- 
delkezésére a legujabb divat szerint 
készült szórmeáru raktáram. Áruim a 
legjobb minőségüű kül- és beltföldi ; 
anyagból, izléses kivitelben készül- 
nek, Megrendelések, átalakitások és 
javitások leggyorsabban, legjobb ki- 
vitelben, szolid árak mellett eszkö- 
zöltetnek. Szezon kezdetére való te- 
kintettel 20 százalék kedvezményt 
adok. Mielőtt szőrmeszükségletét 

FY GY 

beszerezné, áruimról és azoknak ! 
) szolid árairól kérem meggyőződni. 

CARMEN MOZGÓ 
t - 

2 szenz. 3 ó. előadás 19 felv. 

11 Ördög 
dráma 10 felv. Főszerepben: 

Evelin Molt, Gustáv Fröhlich 

Feér Dólk 
vigi. 8 felv. Főszerepben: 

Maria FPandler, Walter Ritta 

l......... 
Szenzációs uj müsor 

Tafjana 
dráma az orosz életből 

Newsky Péter fegénye nyomán 
Fősz.: Melnrich George Mona 
Maris, Mary Malm, Juta Jol 
Ezenkivül: Hangos pótkép és a leg 

ujabb Journal. 

Cluj-Kolozsvár, október 28 

A rendőrségert sik. 
rülf félrevezefne 
- irta naplójába a tordai álbizsgg 
biró, amikor a detektivek rajtaütöt, 

(Torda.) Néhány nappal 
Tordán egy jómegjelenésü regáti 
ember jelent meg, aki különféle 
zaknál keresett lakást és ük 
mint a törvényszék uj vizsgálóbir 
mutatkozott be. A rendőrségnek e 
nus volt a fiatalember szerepe és ezé 
detektivekkel figyeltették. Az állitól, 
gos vizsgálóbirót igazolásra szólitott 
fel, mikor is egy Eugen Farasan né 
re kiállitott vasuti igazolvánnyal legi 
timálta magát, mely szerint a 
ujvári biróság jegyzője. Az igazoltat 
után a detektivek tovább követték, mi 
re a fiatalember lehordta a detektiy, 
ket és Löbli borkereskedő üzletéből fel 
hivta Hensel doktor rendőrkapitányt 
tiltakozott az ellen, hogy őt, az uj ton 
dai vizsgálóbirót molesztálja a rendő, 
ség. Mialatt a detektivek sóbálvánny 
meredve bámultak, a fiatalember eltünt 
Az esetet jelentették Cotisel rendőriga, 
gatónak, aki detektivekkel az illető fa, 
kutatására indult. A fiatalembert Coti 
sel detektivjei abban a pillanatban fog 
ták el, mikor naplójába a követke 
sorokat irta: „A rendőrséget sikeriül 
félrevezetnem." A gyanus egyént letar 
tóztatták és a rendőrségre vitték, de it 
minden vallomást megtagadott. Eg 
őrizetlen pillánatban pedig átharapt 
karján az ütőereket. Az öngyilkosság 
kisérletet idejében észrevették és a fia. 
talembert megmentették. Cotisel rend. 
őrigazgató ezután bezárkózott vele a 
cellájába és addig beszélt a lelkére 
mig a fiatalember megtört és bevallot, 
ta, hogy őt Dan Gheorghenak hivjá 
és krajovai nyomdászsegéd. Elmondot, 
ta, hogy a nyomor vitte a bünre é 
több lopást vallott be. Átadták , 
ügyészségnek. 

Jellemét, jövőjét, sorsi 
megtudja irásból 

Biró: Gralolonia 2s 
Lenage, úl 

SZINHÁZ 
zzzzzzzzzzs 

HETI MUSOR: 

Hétfő: A legkiválóbb budapesti kabaré 

együttes vidám müvészestéje. 
(Mocsányi-Lakos rádió jazzht 

moristák, Sebő Miklós, a rádió 

kedvence, Vidor Ferike, az At 

drássy-uti szinház t., Szász Ila 
a Studió t, Vári Böske, a Betl 
len-téri szinház t., Vidos Jenő 
Fővárosi Operettszinház, Ércköti 
László, Városi Szinház. A müűsof 
ban Budapest ezidei összes slágt 
bohózatai, tréfái és táncduettje 
Bérletszünetben. Ssz. 34. 

ezelő, 

1e urihi 
mindeny 

maro 

Vidékre utánvét- 

tel küldi: 

Vidám müűvészest teljesen mi 
müsorral, a hétfői nap szerep ől 

val. Bérletszünetben. Ssz. 33. Rel 

des helyárak. 

SELECT MOZGó 

Greta Garbo világhirű filmje 
hangos változatban 

Dad orc6ideák 

A többi szerepben: 

Nils Asther Lewis Stene 
Ezenkivül: Hangos pótkép és a 

legujabb Journal. 

A
 
.
 

St 



november hó 

olcsón Kkiárusitjuk 
........................ 

A sérült árukatcsakkészpénzértárusitjuk 

rüzkárunknál megsérült áruinkat október hó 20-ától 

2.ig hatósági engedéllyel 

MAI VILAG 

15. 

CCUJ, 

Calea Regele Ferdinand 

IELLER MOLNÁR 
Kolozsvár szép gyözelmet 
aratott a komplett nagy- 

váradiak ellen 
A váradi boxolókis pereségei szenvediek 
a KKASE ökölvivóifól - Magyarország- 

Cseszlovákia 1:1 (0:0) 

KolozspársNagybárad 4:1 (0.:0). Ko- 

Hlozsvár: Szatmári, Sfera-Krieshoffer 

(Székely), Istvánffy-Ghilezán-Szabó, 

iBindea-Székely (Bindász) -Sepi-Ro- 

ssenfeld-Tabac. 

Nagyvárad: Ströck (Jámbor), Bartha 

-hfábián, Dési (Pintye) -Sternberg- 

Nagy, Glanczmann-Rónay-Máthé 

(Ströck) -Bodola-Kociss. 
Többezer főnyi közönség érdeklődése 

mellett került eldöntésre a két régi ri- 

vális mérkőzése. Nagyvárad büszke ön- 

bizalommal ment a küzdtlembe, a Ju- 
ventus ellen elért NAC győzelem és a 

sportsajtóban elhelyezett dicsérőcikkek 

alapján ugy is látszott, hogy könnyen 
fog győzni és az eredmény a kolozsvári 

csapat biztos, fölényes győzelme. 

Pedig Nagyoárad komplett 

együttessel ment küzdelembe 

s a pereségre nincs is mentságe. 

Kolozsvár válogatott együttese egy- 

szerüen jobb volt, mint a szomszéd 

sportcentrumé. Ez természetesen nem 

dönti el a hegemónia kérdését, lehet- 
séges, hogy egy legközelebbi találko- 
zásnál Nagyvárad fog győzni, egyelőre 

azonban a dicsőség mindenesetre a Kő- 

rös partjáról étkerült a Szamos part- 

jára. 

A kolozsvári csapatnak a győzelmet 

a jobb halfsor vivta ki. Különösen a 

két szélső half Istvánffy és Szabó ér- 
demelnek dicséretet, de Ghilezán játéka 

sem eshetik kifogás alá. A közvetlen 

védelemben Sfera magaslott ki, Szat- 

mári kevés dolgát jól végezte, mig 

Krieshoffernek nem konveniált a sáros 

talaj. A csatársorban és az egész me- 

zőnyben Sepi volt a legjobb, aki mai 
formája tetőpontján van. Nagyszerüen 

bevált a fiatal Bindea is, mig Székely 
mint póthádvéd aratott inkább sikert. 

Tabac volt jó, Rosenfeld kissé puha. 
A nagyváradiak közül az örökifju 

Bartha, Ströck, Sternberg, Rónay ját- 
szottak elsőranguan. Nagy csalódást 

keltettek Glanczmann és Kocsis. 

A legnagyobb érdeklődés Bodo- 
lát kisérte, aki azonban nem 

sokat mutatott tulbecsültnek 

látszó klasszisából. 

Az első félidő nagyrészében a helyi 
cCsapat van frontban, de Bartha és 

Ströck, valamint a balszerencse meg- 

EDI SON Erdélyben elsőnek berende- 
........ zett beszélő filmszinház 

2 szenz. 3 órás előadás 19 felvonás 

Háromszenvedély 
10 felv. Főszerepben : 

Nván Petrovteh Svetislev 
Alice Terry 

Zsuszsi első 
ballépése 

vigj. 9 felv. 
. Fősz.: Coleen Moore 

hiusitja az eredményességet. Szünet 
után ujból Kolozsvár van frontban és 

az 53. percben Bindea pompás átadását 

Sepi a hálóba lövi. Ströck most átadja 

a helyét Jámbornak, ő a centerbe megy 

Máthé helyett és a váradiak egyenli- 

tési törekvései a védelem hibájából si- 

kerre is a vezetnek: a 10. percben. 

Bodol a kifutó Szatmári mellett a há- 
lóba juttatja a labdát. Most kemény 

küzdelem indul meg a vezetésért. 

Kolozsvár birja jobban 

iramot 

és fölénybe kerül. A 27 perbecben 
Krieshoffer megsérül, 

kiáll, helyét Székely foglalja el, mig a 
jobbösszekötőbe Bindász kerül. Egy 

perc mulva már eredményes is az át- 

szervezés, amennyiben Ghilezan center- 

half 25 méterről váratlan lövéssel a 
jobb felső sarokba lövi a labdát. Alig 

ül el a tapsvihar, Sepi átkigyózik a vé- 
delmen és a vetődő Jámbor hasa alatt 

az 

Mozielőadás d. u: 4 és 6 órakor 
Helyárak 20 és 10 Lei 

Fedora 
Főszerepben: 

Pola Negri, Lukács Pál, 
Normannu Kerry 

Ezenkivül: Amerikai burleszk 2 felv. 

niIIIIIIII 

Tekintse meg 

LázárjudovicsáC- 

Claj. C. ez Ferd. 9. sz. alatt u ujonnan n átalakitott, emegnagyobbnor 

E selyemn és fexfilkülönlegességek = 
E nagyárubtázáit E 

E REKLÁM-ÁRAINK: = 
Intézeti paplanok Lei 360-tól 

1mtr. házi vászon......kLei zoes 
lmtr. batis .lei 20 

Imti. lennis-ilanen.kei 29 
lmtr. jó minőségü flanelt.. kei 33 

= Imtr. sötétkék intézeti szövet... Lei 85- E 
s 1mtr. 100 cm. széles Voil-szövet . Lei 150- E 
z 1 mtr. 140 cm. széles alsólepedő vásgyon , Lei - 
= 1mtr. Crepp de Chine ..kei 205- 

1mtr. 140 cm. széles férfi szövet. . . Lel 240- = 

Kérjük kirakataina reklám-árait figyelemmel kisérni ! ! 1 

aumumummmuntintt EAA AAA A KEEEE 

begururl a harmadik gól is. Kolozsvár 
most már ur a pályán. A 33. percben 

Bindea kiszökik, éles lövése a jobbsa- 
rokban köt ki. A nagyváradiak legalább 

szépiteni szeretnének, de nem telik sem 
az időből, sem az erőből. 

Grosz biró nehány kisebb hibától el- 

tekintve jól vezette az izgalmas, érde- 

kes mérkőzést, amely annyi idő óta egy 

táborba hozta össze a kolozsvári közön- 

séget. 

A kolozsvári boxo- 
lók lelépfék a nagy- 

váradiakait 
Tegnap este a nagyváradi boxolók 

először szállottak ringbe a rutinosabb 

kolozsvári boxolókkal szemben. Az 
Unitárius Kollegium tornaterme ez al- 
kalommal zsufolásig megtelt érdeklő- 

dőkkel, akik örömmel látták, hogy a 
kolozsváriak abszolut fölénnyel győz- 

tek a váradiak felett. Az előmérkőzé- 

sekben, melyet a KKASE tagjai mutat- 

tak be, Gyulai győz Kézdi ellen, Ber- 
kovits pedig Tatárt győzi le. A főver- 

senyben, bantamsulyban Darolczy már 
az első menetben megadásra kénysze- 

ritette a váradi Gált. Pehelysulyban Bi- 

ró könnyen győzött a magát szépen 

tartó váradi Denderle felett, könnyü- 

sulyban Bükkös fölényesen győzte le 
váradi ellenfelét Bereczet, aki véresen 
bukott ki a ringből. Weltersulyban 

MAGYAR SZINHÁZ 
-. 

Pálffy feladásra kényszeritette a váradi 

Weiszot. A középsulyban Györky el- 
döntetlen mérkőzést vivott a váradi 
Törökkel. A mérkőzést a KKASE főtit- 
kára, Schuster és Gyémánt tréner ve- 

zették be. 

A jövőheti páradi revanche mérkőzés 
szereplői. Vasárnap délután dr. Hirsch. 
Elemér, az északi liga szövetségi kapi- 
tánya összeállitotta a liga válogatott 

csapatát, amely jövő vasárnap Nagyvá- 

radon a nyugati liga együttesével fog 

játszani: Szatmári, Sfera-Bartha, Ist- 
vánffy-Sternberg-Szabó, Bindea- 

Rónay-Sepi-Bodola-Tabac a felálli- 
tás, mig tartalékok Ghilezan és a nagy- 
váradi játékosok legtöbbje. Dr. Hirsch 
Elemér kinevezése egyébként egy érde- 
mekben gazdag sportsmannak a leg- 
megfelelőbb helyre állitása és olyan 
szerencsés választás, amely csak örö- 
met kelthet az összes sportkörökben. 

Belföldi 
sporfíeredmények 
Üveggyári SC-Unipersitatean komb. 

3.:3 (3:1). A tordaiak egy tizenegyest 
kiaknázatlanul hagytak. Biró Fővényi. 

Arad: 

Gloria CFR-Tricolor 8:2 (3:1). 

Olimpia-AAC 3:2 (2:1). E meccsből 26 

perc - a sötétség miatt - még leját- 
szandó. A többi mérkőzés, valamint Te- 

mesvárt az összes meccsek a nagy eső- 

zés miatt elmaradtak. 

Brassó: 

Brasovia-Victoria 7:2 (4:1). Barátsá- 
gos. 

Szamosujoár: 

Sparta-Gloria (Beszterce) 2:1 (2:0). 

Bajnoki, biró Huniade. 

Torda: 

TMTE-Labor (Marosujvár) 1:0 (0:0). 

Eldönfeflen 
amagyar-csejszlo- 

pák rmérközés 
Magyarország-Csehszlopákia 1:1 (1:0). 

A favorit magyar csapat jobb volt 

ugyan, de a felázott, sáros pályán nem 

játszotta ki legjobb formáját és igy a 
küzdelem eldöntetlenül maradt. A ma- 

gyar csapatban Mand, Török és Lika, 
a csehek közül Planicka és Svoboda 

voltak a legjobbak. A vezetőgólt már az 
első percben szerezték a magyarok, 

Ströck centeréből Titkos révén, a 

csehek a második félidő 3. percében 

egalizálnak Kostyalek lövéséből. - Bi- 
ró Bauwens (Köln). 

Blasz-Csat -MLSz 3:1 (1:0). 

Szombathely: 

Sabária-P. Baranya 3:1 
(2:1). 

bajnoki 

OPERA ÉS N. SZINHAÁZ 

Szinielőadás 

A legkiválóbb budapesti 
kabaréegyüttes vidám müvész- 

estje 

Kezdte fél 9 órakor 

Hétfőn 1930 okt. 27-én 

Szünet 

e
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- Fogadjunk Pancser, el sem hiszi, 

ha mondom, kiváncsi vagyok rá, mi az 

oka annak, hogyan pan az, hogy a 
kormány olyan törvényeket hoz, ame- 

lyek irásban kitünőek, a gyakorlatban 

pedig rosszak? 

- Egy kis történettel rápilágithatok 

a dolgra: 

A szegényes Jajtelesz 

összespórolt magának egy kis pénzt és 

pet egy tehenet. Mikor a felesége meg- 

akarta fejni a tehenet, az annyi oolt, 
mintha egy macskát fejt polna. Nem- ! 

sokára pedig kitört a marhaovész és a 1 

tehén elpusztult Jajtelesz kétségbeesé- 

sében tépte a haját és igy kiabál! az 

ég felé: 

„Hol az igazság, te Uristen? Ha fejni 

kell, az éntehenem egy macska, ha jön 
" 

egy marhavész, akkor egy tehén." 

- Szóbval ez a törpényekkel is igy 

van? 

- Ebben maradunk. 

ERZSÉBET FÜRDŐBEN hétfőn dé- 
lig gőz férfiaknak, délután gőz nőknek, 

kádfürdő nyitva reggel 5-től este 9.iz. 

ÜGYFELEM a Riesler Olga, illetve 

Eger Izsó tulajdonát képező Cluj- 

ban, Calea Motilor 112. sz. alatt levő 

vegyeskereskedést átvenni óhajtja, az- 

ért felhivom mindazokat, kiknek nevec- 

zettekkel szemben üzletből származó 

követelésük van, hogy azt az összeg és 

és jogcim megjelölésével irodámban, 

Cluj, Str. N. Jorga 4. sz. a. folyó évi 
október hó 31 napjáig jelentsék be, 

mert ezen időpont utáni bejelentéseket 

ügyfelem tudomásul nem veszi. Cluj, 

1930. október 20. Dr. Krausz Jenő ügy- 

véd. 

SZABOIPARI SZAKELŐADÁS AZ 
IPARTESTÜLETBEN. Németh István. 
eluji szabómester a budapesti minta- és 
divatujdonságok bemutatójáról 

szaérkezvén, az ott látottakat és tapasz- 

taltakat hétfőn, október 27-én este 7 
órakor fogja ismertetni az Ipartestület 
helyiségében (Karolina-tér 3. sz.). 

A FAJMÉN KÉr LABA.. fS A 
MUNKÁS EGYIK KEZE. Temesvárról 
jelentik: Cavaropol utászezredbeli ka- 
pitány lován a tisztiszolgája lovagolt. 
A tüzesvérü mén megijedt valamitől, 

ágaskodni kezdet. A lovász a jószágot 
nem tudta megfékezni és az sinek közé 

futot. Éppen akkor robogott arra a vil- 
lamos, amely a lovat elütötte és két 

lábát törte. A kapitány a várost be- 

perelte és a lóért, amelyet a két törött 
láb miatt le kellett bunkózni, 30.000 

lejes kártéritést kér. A temesvári járás- 

biróság a bizonyiték beszerzése végett 
a mára kitüzött tárgyalást a jövő hó- 

napra halasztotta. - Nyikes Mihály 

napszámosnak 1912 Temesváron a Kim- 

mel-féle likőrgyárban a gép levágta az 

egyik kezét. A munkás elveszett kezé- 

ért kártéritést igényelt a vállalattól és 

a már 18 éve vajudó ügyben tegnap 

döntött a törvényszék és a munkást ke- 

resetével elutasitotta azért, mert Nyikes 
nem tudta igazolni azt, hogy annak 
idején bünvádi eljárást inditott a gyár 

ellen. 

nagynehezen 
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hirdetketnek. - 

BIZTOS POLOSKAHALÁL 23 lej 
üvegje. Kapható Demeter C. gyógy- 

.
.
.
.
.
.
 

szertárában, Cluj, C. Motilor 2. 

Gyermekruhák és férfiöltönyök 
a legjutányosabban 

gyermekruha speciálistánál készülnek 
Mernis-utca S szám. A barátok 

templomával szemben. 

ILÁG 

Ebben a rovatban minden szó 2 lej. - Vastagabb betűvel szedve 4 lej. 
A legkisebb aprohirdetés 20 lej. - Állást Kkercsők félárem 

Az apróhirdetések cija előre fizetendő. 

.
.
.
.
.
.
 

MUjkelmefestő- 
vegytisztitó intézet 
szilágyi Sándor (A Nagy- és 
Szilágyi-féle kelmefestőgyár volt fő- 
nöke) az Árpád-ut 20 szám alatt uj 

kelmefestő és vegytiszttó int-zetet 
nyitott. Vállal kelmefestést, 

vegytisztitást olcsén, gyor- 
san, jól és pontosanmn. Fel- 

vételi helyek: Főtér 17. (Mátyás 
király-utcai bejárat) és Strada G. 
Tamás (v. Galamb-utca) 23. szam 

TUZIFA DESZKÁK a legjutányo- 
sabb árban minden minőségben kap- 

muntilor 

Str. 

hatók. Industrie de lemne 

Apuseni. Gheorghe Handru Cluj, 

Márásesti 36. Telefon 8-08. 

vvvvvvvvvvvYvvvYYY 

Legmodernebbülberendezett 
[4 " lpari Festőde 

S rada Bucovína 32. szám (volt Mun- 
kácsy-utca) a nagy közönség számára 
megnyilt. Vállal ruhanemü, ke me, 
fonal, kalap, harisnyafestéstgyáriáron 

felefon 5.9 v
v
v
v
v
v
v
v
v
v
v
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aldkunjén a 

14. sz. Szépség, ifjuság megőrzése 34 L. 
- 1-2. sz. Ne koplalj, de légy karcsu! 
A helyes táplálkezás szabályai. 621. - 
7-8. sz. Dáma és gavallér. A modern 
társasági élet a siker és érvényesülés. 
63 L. - A szépen illusztrált sorozat 
15 számból áll. Kérjen jegyzéket Le- 
pagetól, Cluj. 5 szám együtt 140 L 10 
szám 220 L. 15 szám 300 L. Lepage, 
Cluj utánvéttel szállitja. Irjon rögtön 
egy lapot Lepagenak. 

Herkovics Jenő 
uridívat szabó. Hazai és 
külföldi szövetek, valódi 
angol szövetraktár 

Férfiruhákat rendelésre a legelőnyö- 
sebb feltételek mellett készit 

Cluj-Kalozsvár 
vólt Bolyai- és Szentegyház-u. sarok 

SZOBAFESTŐ minták kölcsönbe 
kaphatók, festést olcsón vállalok. Drá- 

gan, Zápolya-ut 15. 

HAÁZMESTERI ALLÁAÁST keresek. Cim 

kiadóban. 

Kisdó lakás 
ÜRES parkettes szoba fürdőszobával, 

I
 

azonnalra kiadó. Erzsébet-ut 16. I. em. 4. 

KIADO üzlethelység lakással, Rudolf 
13. sz. 

de a tekintet, melyet az ifjura 

ENTOL FUGG, hogy boldog legyen 

csolj velem és 
Szeretni foglak 
semmisemmi el nem szakithat old. 
lam mellől! 

! Előnyös házvétel! 
külvárosi ház, négy la- 

Eladó lár jó karban, viz- 
vezeték és villany van, 12 százalékot 
jövedelmez. Ara háromszázhuszezer lej 
Cim a „Mai Világ" kiadóhivatalában. 

e ? 
e 
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e : ". e ..... .. : : Női divat : : Kötött-szövöttáru : 

" 

Szabó lenődívatkülönlegességek nagy- kötött es szöött áruk gyári áruháza, Calea Reg. Per- Biatt lerakata, ahol jegolcsókban dinand (v. Wesselényi-u.) 5. Telefon 579. 

lya-Ar iz női divat különle- 
Gó M Aruház gességek nagyáruhá- 
za. Cal, Reg. Ferd. 11. (v. Wesselényi-u-) 
Teleton: 9-57 

Férfi divat 

utóda Boschán Géza, Nevmanun M. áda kostán, kt 
háza. Uri szabóság. Piafa Unirii (Főtér) 14 
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a Kész férfias gyermekruha- 
Katz és fi raktár Mérték utáni sza- 
bóság. Pisfa Unirii (Főtér) 10. Telef: 8-35 

A kémta legujabb vivmánya 
szerint fest, tisztit 

Czink, Cluj 

szerezhet be harisnyát, keztyüt és kötött 
árut. Főtér 13. 

Edény-üveg 

szerelési 
cikkek, üveg és porcellán áruk. Alpacca 
evőezközök. Calea Regele Ferdinand. Fő- 
postával szemben. 

Könyv-papir 
... se. 

e . Könyv- és papir- 
Ke zey Albert kereskedése, anti- 
duariuma és nyomdai munkák felvételi 
belye, Plafa Unirii (Főtér) 1. 

könyv, zenemű, (kotta), papir, Lepege iskolakönyvek, írásszerek rajz- 
műszer, füzetek stb. áruház. Kérjenm jegy- 
zékeket. 

e
e
e
e
.
.
.
 

.
e
s
e
 

Olvassa a „Mai Világ"-ot! 

mintha várva keresne 

Cluj-Kolozsvár, október 28. 

Asszonyok réme 
Irta Otto Wurm 

(214) 
Egynehány szót suttogott jegyese fi 

lébe. 
A leány elpirult egész a homlokig 

ekintet, melyet vetelt egy egész világot, az odnudó, áldozat. 
kész szerelem világát foglalta mag 
ban. 
Ha te ugy kivánod - mondta uz. 

tán csöndesen, mialatt gyöngéden . . 
az ifjuhoz simult - legyen meg. Para n 

én engedelmeskedem, 
végső leheletemig. 

Csak a halál Bettiem! 
Még az sem! - kiáltott a leány 
szenvedélyesen. - Mi egymáséi . 
gyunk az örök végtelenségig! 
A gyönyörü ifju pár ajkai ismét 

találkoztak és nem is vették észre azt 
veszélyt, amely fenyegetően közelgett. 
Őket ugyan nem illette, de mégis azt 

az egyént fenyegette veszély, aki mint 
korlátlan ur a titokzatos házban 
rancsolt ... ; 

A szép amerikai nő. 
Londonnak egyik legelőkelőbb utcá.. 

jában állott egy egész sor csinos nyári 
lak, amelyeket valami vagyonos vállal. 
kozó hosszabb, vagy rövidebb időre. 
idegeneknek bérbe adogatott. 
Ezen elegáns villák egyikében már 

hónapok óta lakott a festői szépségü, 
ifju amerikai nő, Wilson kisasszony. 
Ragyogó szépségével, ugyszintén a fi. 
togtatásból viselt mesés értékü bril- 
lians ékszereivel rendkivül föltünést 
keltett. 
Noha nyári idény volt, nagyszámu 

vendégeket látott naponta villájában. 
Különös előszeretettel jöttek hozzája a 
vendégek, dacára anak, hogy a társa- 
ságban különféle gyanus hirek kering- 
tek a szép leány előéletére vonatkozó- 
lag. 

Biztosat persze senki sem tudott, de 
abban általában meg voltak győződve, 
hogy a szép leány a szerelem kérdésél 
illetőleg nem megközelithetetlen. Vi- 
szont a félvilág tagjai, akik a tiltott 
hazárdjáték szenvedélyének hódoltak, 
szintén szivesen keresték föl termeit. 
Szolga személyzete is volt a szép 

amerikai hölgynek, de ezt már Bécs- 
ben szerezte meg magának. Egyetlen 
szolgája, akit magával hozott, egy ha- 
talmas, tagbaszakadt szerecsen volt. 
aki - amint észrevehető volt - be volt 
avatva a leány összes titkos ügyeibe. 

Gonosz nyelvek azonban azt rebes- 
gették, hogy a szerencsen minden te- 
kintetben előnyben részesül urnőjétől, 
de ezt csak kevesen hitték. Sőt voltak, 
olyanok is - és nem is csekély szám- 

ban, hogy Wilson kisasszony igen tisz- 

teletreméltó höolgy - 

Eljött az est azon nap után, amelyen 
Bill Edével a követendő szabályát nteg- 
állapitotta a jövőre nézve. 
A szép amerikai leány szalonjaiban 

élénk élet uralkodott. A fölséges termek 
nappal világosságban tündököltek. Az 
előkelő világ férfiuinak egész tömege 
vette körül az egyik teremben felálli- 

tott játékasztalokat. 
Wilson kisasszony társalkodónője tár- 

saságában ült, aki idősebb özvegy nő 
volt, s akit szintén Bécsben vett maga 
mellé. Körülötte egész raja volt bár 
mulóinak, akik folytonos hizelgéseik 
kel, bókjaikkal halmozták el őt. 

A leány alig ügyelt reájuk, vagy 1eg 
följebb valami tréfás megjegyzést tett 

csupán beszédjeikre. Ugy látszott 
valakit, aki 

mindeddig még nem mutakozott 1 
remben. 

(Folyt. köv.) 

Felelős szerkesztő: 1 
WOJTICZKY-KELEMEN GYÚ 

Nyerntott az „URAA" könyvnyomdai műfntézetben, Caj St Ezeew B. Pen (r. Benzsatn) 10. 
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